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平成２８年第１４回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２８年１２月２０日（火） 午前１０時００分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

      委   員         鎌 田 基予子 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          岡 田 庄 二 

      事務局長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      まちづくり推進部長     服 部 紀 史 

政策推進監兼教育推進課長  松 村 和 佳 

      生涯学習課長        伊 藤 英 晃 

      教育総務課課長補佐     西 尾 克 子 

 

議 題 

   議案５６号 恵那市指定文化財の指定について 

   報第 １号 平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（１月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・１月の行事予定について 

        ・１１月分の後援申請について 

        ・こども園・小・中学校の様子について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

開 会（午前１０時００分） 

 

１ 会議録の承認 

平成２８年度恵那市教育委員会第１３回定例会会議録を承認いたしました。 

 

 

２ 教育長の報告 

教育長  恵那南地区中学校合同合唱祭は意義のある取り組みでした。これをスタートに

教育活動の中でもっと交流できるといいと思いました。 

     来年度の人事について県教委と懇談をしましたが、恵那市を勤務の本拠地にし
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ている教職員が減っているので、今後の対策を考えないといけないと思ってい

ます。 

     １２月議会が始まり４名の議員から新こども園、奨学資金、学校給食等の一般

質問が出されました。 

     恵那南地区中学校の統合について、市長、副市長に短い時間でしたが教育委員

会で取り組んできた経緯を説明しました。 

     １２月議会において鎌田委員は教育委員を再任されました。教育長の職務代理

者を１２月１６日から井口委員にお願いをします。    

  

 

３ 教育委員の報告 

委 員  中学校の統合は現実の問題として取り組んでいくことが、最優先の課題だと考

えています。教育委員会がしっかりと一つになって、統合の問題に当たってい

かなければいけないということも改めて思いました。 

     恵那西中学校の合唱祭に今までに８回行きましたが、今年が一番よかった。最

後の生徒会副会長の挨拶も堂々と言うべきことをきちんと述べていて見事な挨

拶で、会場の視線がくぎづけで大変素晴らしい合唱祭でした。 

委 員  恵那南中学校の５校の合唱交流会はとてもよかった。常に一緒に合唱している

様でした。日頃の積み重ねが串原中学校は出ていました。他の学校も刺激を受

けたと思います。 

     下田歌子賞の入賞作品の選定の方法等の検討が必要ではないかと感じました。 

委 員  いい話ではないですが、学校の敷地内で先生がたばこを吸っていたという話を

聞きました。会議等の機会に話題にしていただきたいと思います。 

委 員  合唱交流会では、串原中学校は少人数のため、はじめはパートの迫力がなく、

合わせるまでに大変苦労されたようですが、ほかの学校との交流でいい刺激を

受けたのではないかと感じました。 

     子ども展では、同じ教材でも授業をする先生によって、子どもたちの受け取り

方が違うことが絵にあらわれていて、先生の教える影響力は大きいと思いまし

た。 

 

 

４ 議案の審議 

教育長  議案の審議に入ります。 

     日程第６、議案審議に入ります。 

  議案第５６号恵那市指定文化財の指定について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長、生涯学習課長 

     議案第５６号恵那市指定文化財の指定について、資料に基づき説明。 

教育長  ご質疑等はございませんか。 

委 員  無形文化財の中村高女さんの後継はありますか。 

生涯学習課長 
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     中村高女さんの後継は、弟子の４代目、中村津多七さんが去年病気で亡くなら

れ、直系の弟子がいない状態で、各保存会で一生懸命指導する中で覚えている

という現状です。 

教育長  ほかによろしいですか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第５６号恵那市指定文化財の指定については承認いたします。 

 

 

報告事項 

教育長  引き続き報告事項に入ります。 

     報告資料第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

副教育長、事務局長兼教育総務課長、政策推進監兼教育推進課長、まちづくり推進部長 

     報告資料第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に、

基づき説明。 

教育長  ご質疑等はございませんか。 

委 員  ５番の新こども園の建設の周辺自治会への説明会の雰囲気はどうでしたか。 

事務局長兼教育総務課長 

     どこの地区も新こども園の建設については理解していただいて、この場所につ

くることに前向きに考えていただいています。 

委 員  羽白自治会からの質問書が提出されていますが、それに対する回答はこの説明

会で対応は完了したということですか。 

事務局長兼教育総務課長 

     要望書に対しての回答は１０月２９日に、羽白第一自治会で説明して内容的に

理解していただけましたので、まず前に一歩進みましょうかという意見が出ま

した。関連する周辺の地域にもしっかり説明をしました。羽白第一自治会から

道路の拡幅の要望がありましたので、その要望書の回答を地域へお渡ししまし

た。羽白第一自治会で話し合いをする時に周辺自治会は一定の理解をしていた

だけていると報告をしていきたいと思います。 

委 員  １０番のコミュニティ・スクール導入で恵那南地区での準備会を立ち上げられ

ましたが、準備会は中学校統合についてのことが議題として出ますか。 

教育長  準備会とは趣旨が違いますので、学校統合についての議題は出ません。 

委 員  １２番の学校統合事業にある西村教授、中学校長、恵南地区自治会長により編

成される準備会の設立の進捗はないということですか。 

政策推進監兼教育推進課長 

     市長は市民に情報が行き届いてないと感じています。小規模検討委員会、あり

方検討委員会から再編委員会と３年以上にわたって、地域にも説明会をしてい

ますので、今後、委員が言われたように、組織を立ち上げていかなければいけ

ないと思っています。 

委 員  学校統合事業を重点目標に掲げてありますが、２８年度が３分の２以上終わる
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時期に進捗状況なしは教育委員としては、どのように捉えたらいいのか。評価

しなければいけないと思いますが、教育委員会として重点目標に掲げたことが

無責任ではないのかと思いますがどうでしょうか。 

政策推進監兼教育推進課長 

     学校統合を教育委員会内部で検討し、今年度は政策推進監会議で検討するとい

う前可知市長の指示で、政策推進監会議を３回開催して検討しました。新市長

に資料を渡して判断をいただいて、その後進めるということになりました。 

恵那南地区の中学校の教育環境などの教育上の課題を、地域の方と一緒に考え

ていただくように進めていこうかと思っています。子どものことを思えば、地

域も気持ちが一つになっていくのではないでしょうか。丁寧に説明していこう

と考えています。 

教育長  そのほかはよろしいですか。 

委 員  なし。 

教育長  報告資料２号恵那市の園小中学校のトピック（１月）について、説明をお願い

します。 

副教育長 報告資料２号恵那市の園小中学校のトピック（１月）について、資料に基づき

説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  報告資料３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料４号中山道広重美術館

月別観覧者数、報告資料５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数

について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     報告資料３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料４号中山道広重美術館

月別観覧者数、報告資料５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数

について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  報告資料６号その他１月の行事予定、１１月分の後援申請について、こども園・

小・中学校の様子について、説明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長、副教育長、政策推進監兼教育推進課長、まちづくり推進部長 

     報告資料６号その他１月の行事予定、１１月分の後援申請について、こども園・

小・中学校の様子について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

委 員  中山道広重美術館のペッパー君の期間はいつまでですか。 

まちづくり推進部長 

     ３年のリースです。 

教育長  そのほか質疑はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  次回教育委員会日程の確認 
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     第１４回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後０時１２分閉会を宣します。 

 

平成２８年１２月２０日 

 

教育委員  井 口 道 雄 

 

教育委員  西 尾 修 欣  

 


